

“2+1”廉政教育课程释放警示教育“叠加”效应 市纪委监委用好用活法纪教育基地

廉洁自律修党性，风清气正铸党魂。8月23日，达州市党风廉政建设法纪教育基地正式启用，开启了达州市党风廉政建设新征程。该基地是集廉政理论教育、廉政作品教育、廉洁人物教育、案例警示教育、沉浸体验教育为一体的多功能综合教育基地。

拒腐防变 教育基地建成启用

“全市各级党员干部要对标市委提出的‘五个优秀’干部标准，始终心存敬畏、手握戒尺，增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力。”8月23日，达州市党风廉政建设法纪教育基地启用仪式暨全市警示教育现场会在市委党校举行。

市委书记邵革军在市委警示教育大会上指出，各级领导干部是党风廉政建设的责任主体，政治信仰要特别坚定，对待权力要特别审慎，廉洁底线要特别牢固，必须切实担负起管党治党的政治责任，始终保持“赶考”的清醒，保持对“腐蚀”“围猎”的警觉，把严的主基调长期坚持下去，以系统施治、标本兼治的理念正风肃纪反腐，引领和保障社会主义现代化达州建设。

达州市党风廉政建设法纪教育基地位于凤凰山下、莲花湖畔，占地面积15.7亩，建筑面积3814平方米。其中，警示教育厅建筑面积2228平方米，以“廉洁达州·初心铸魂”为主题，以“铸魂”为主线，由理论篇“初心铸魂”、案例篇“贪腐镜鉴”、文化篇“清风廉韵”、激励篇“砥砺前行”和“周永开专区”组成。共展出实物215件，收集中央、省、市、县四级查处的贪腐案例200余件，赃款赃物18件。旨在通过实地参观、情境再现、案例剖析等形式，让受教育者拒



腐防变，忠诚于党、赤诚为民。

值得一提的是，法纪教育基地还有十足的科技感。运用沉浸式体验空间打造“巴风夔韵”短片、水墨艺术墙 Mapping 投影，展示达州廉吏故事，VR 互动真实还原职务违法犯罪人员的可悲下场，听忏悔、剖心路，目睹一些人从公仆到贪官的堕落之路，营造动静结合的观展感受。二楼为多功能报告厅，建筑面积1586平方米，可同时容纳500余人。

“法纪教育基地为锤炼党员党性提供了很好的平台”“可以在预防腐败方面发挥很大的作用”“进一步筑牢了党员干部不敢腐、不想腐的思想防线”……23日当天，多位部门党政负责人对警示教育基地的启用点赞。

开设“2+1”廉政教育课 警示教育入脑入心

廉政警示教育是所有党员干部的必修课，使他们常怀律己之心，把勤政、廉政的要求变成自觉行动，做廉洁自律的践行者和表率者。

据市纪委监委宣传部部长李兰介绍，为切实发挥好基地宣传、警示、教育作用，市纪委监委机关会同市委组织部、市委宣传部、市委党校联合开设第一阶段“学党史、强警示+党政主要领导上廉政党课”即

“2+1”廉政教育课程，引导党员干部自觉增强廉洁自律意识、党纪党规意识，提高拒腐防变能力。

近日，开江县160余名党员领导干部前往达州市党风廉政建设法纪教育基地参观学习，并召开警示教育会。

一句句生动的讲解、一个个鲜活的案例、一张张真实的照片……走进达州市党风廉政建设法纪教育基地，纪法威严的气息扑面而来。在讲解员的引导下，该县党员干部先后参观了“初心铸魂”“贪腐镜鉴”“清风廉韵”“砥砺前行”“周永开专区”五个展厅，从各个历史时期党的正面先进人物事迹中感受到模范榜样力量，从一个个反面典型案例剖析心理失衡、信仰缺失、贪欲膨胀、交友不慎等原因，令大家内心受到极大震撼。

在法纪教育基地二楼多功能厅举行的开江县领导干部警示教育会上，党员干部集体观看了警示教育片。开江县委书记庞佑成以“持身守正、廉洁奉公，坚决筑牢为官从政的清廉底线”为主题作了廉政党课报告，要求全体党员干部要认清形势，做思想政治的“明白人”；要追根溯源，做谨小慎微的“有心人”；要保持定力，做律己修身的“自觉人”；要肩扛责任，做从严治党的“守护人”。

“以史为镜，可以知兴替；以人为镜，可以知得失。”活动结束后，大家纷纷表示，通过党史理论学习、法纪警示教育、廉政党课报告的“2+1”廉政教育课程，深刻体会到了“贪欲是祸，毁于一念；清廉是福，受用终生”，将持之以恒地加强自我教育，筑牢拒腐防变的思想道德防线，忠诚为人民服务，时刻做到自重、自省、自警、自励。

而这，仅仅只是达州市法纪教育基地发挥廉政教育作用万千浪花中的一朵。

据了解，自达州市党风廉政建设法纪教育基地启动以来，达川区、万源市、渠县等近千名党员干部纷纷前往参观学习。

据市纪委监委相关负责人介绍，市法纪教育基地将作为达州开展廉政警示教育的重要阵地，下一步，市纪委监委将继续会同相关部门(单位)联合开发廉政教育课程，组织党员干部经常性接受党纪法规教育，并结合达州实际分层分类开展警示教育，引导党员干部坚定理想信念，筑牢拒腐防变防线，努力营造“廉荣贪耻”的浓厚社会氛围，用实际行动答好达州“新阶段七问”、争做“五优干部”，为达州经济社会发展涵养风清气正的政治生态。

